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4 l, To Muéayobpeio Bewpnpa

OpB£g mpoPolig
‘Eotow pia gvbeio € .

« Avévoonueio A dev avikel oty gvbeia £, TOTE
T0 fyvog A" g kubBétov mov pépovpe amd T0 A TPOC ING €

Aéyetar opOn poPoin N anhdg wpofoin tov A oy svbeia ¢ .

e Avévo onueio B avrkel oty evbeia &, t0TE 0OC

apofoii tov B’ wive otnv & Oswpodpe 10 810 0 B.

o OpOn mpofoin evog tunpatog I'A wive oty evbeia € Agpe 10
uqpe. I'A™ mov éxel dxpa T opbég mpoPoréc I, A" twv
axpov I', A avtiotoya Tov tupatog T'A .

o Avrtoonueio I' aviker oty evbeia €, tote 1 TpoPoii| tov TA
oty evbeia €, sivarto tuqpe TA'.

Tapaderypa:
Xto opboydvio Tpiyovo ABIT tov dimhavod oynpatog, ot

wpoPoréc tov kabetwv Thsvpdv AB kar AI' otnv vrotei-

vovca BI' eivar to tuipata AB kav AT avtictouye.

A
1
5 £
=
B
=
A
F/E'
E i
B N
A
r/ Iog
I N
r
A
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To MNMuBayopeio Bewpnpa
Oewpnua

Xe ka0g 0pBoydOVIO TPiy®VO, TO TETPAY®OVO puog KaOeTNG Thevpdg TOV gival ico pe To
ywopevo TG vroteivoveag enti Ty Tpofoin Tng TrAEVPAS AVTIC GTIV VIOTEIVOVOU.
Andderén

‘Ectw 10 opboydvio tpiyovo ABI (;‘; =90°) TOV MopokdT® oYNMUOTOS Kol A

1 wpoPoin g kopveng A oy vroteivovsa BI.

.
Qo amodeiovpe oTU
.« AB’=Br.BA o AB_BL , (1)
BA AB A
Ta tpiyove ABI' kou ABA eivat dpow yurti £govv:
A=A=1L ot ™ yovio B Kow1). A B

Onote n oxéon (1) wydeL

AT _ BT

e AI=BI'TA & = y
A AT

(2)

Ta tpiyove ABI' kot AIA eival dpow yti £govv:

A=A=1L xormyovie I' xowr.

Onodte n oxéon (2) wydeL

Moépiopa
Xe kaOe opOoydvio TPiy®VO, 0 LOYOG TOV TETPUYOVOV TOV KAOETOV TAEVPAOV TOV

gival icog pe 10 Léyo TV Tpofordv Tovg Ve GTNV VITOTEIVOVGA.
Amddeién

10 Sumhavo oyfjpa Ba amodeiovpe dti

AB’ _ BA
Al*  TA
A
loydovv 612« AB*=BI'-BA, (1)
e AI’=BI':TA, (2) A B

Awpoope katd pein 115 oxéoerg (1) kot (2) kot égovpe

ABzzBF-BA:%
Al BI''TA TA
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MuBayoépeio Bewpnua

Xe kabe opboydvio Tpiyovo, To GOporopa TOV TETPpAYOVOV TOV KAOETOV TAEL-
POV TOVL £ival i6o pE TO TETPAYWOVO TG VTOTEIVOVGUS,.

Amodeiln
1o owmhavo oxfipa B arodeiovpe OtL

AB’+AI*=BI* 7 o =p>+7y’

loybovv 6t « AB’* =BI-BA

o AI’=BI-TA
[Tpocbétovpe katd péAN TIG TOPATAVE 1GOTNTES KAl EYOVHE
AB® + AT” = BI'-BA + BI'-TA
=BI'-(BA+TA)
= BI'-BI'

= B

AvtioTpo@o Touv lMubayopeiov BewpripaTos
Av ot Tpiyovo ABI 1woyvst AB® + AI” =BI'? , 16ts A=1L.
Améde1ln

g

[Tave otig mhevpég Ox , Oy opOig yoviag r E
xOy Osopodpe avrictoya tpnpote OA =AB
kar OE=AIl .

Eneidn 1o tplyovo OAE eivar opboydvio cOpem-

va pe to IMubaydpelo Bedpnua kar v vedbeon, A B 0 A X
gyovpe
AE? =OA’ + OF?

=AB’ + AI'”?

=BI?
Apa AE=BI .
Emopévag ta tpiyova ABIT kot OAE eivat oo, ylati £youv Kot TIG TPEIS TAEVPEG
togg, omdte Oa eivon A=0=1L.
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Oewpnua

Xe kG0e opBoydvio Tpiywvo, TO TETPAYOVO TOV VWYOLS TOV OV UVTICTOLLEL 6TV
vroteivovea eival ico pe 1o Yvopevo 1oV mpoforidv Tov KGOsTOV TAELPOV TOV

GTIV VTOTE ivovoa.

6
Amdderén

‘Ecto AA 10 DWwyog tov opBoymviov tprydvov ABIT mov A
GVTIOTOLYEL GTNV VTOTEIVOLGA.

Ou amodeifovpe 611 AA" =BA-AT . . .

Ta tpiyove ABA ko1 TAA eivar opow, agov eivarl opBoydvia Kol BAA=T (O]

~

couTAnpopatikés g B .

Enopévag o1 mhevpéc toug eivat avdroyeg, dniudin % = % , Gpa

AA” = BA AT

MpoéTaon 1
Av 10 Tpiyovo ABI' eivar opBoydvio (R =90°) Ka1L1606KELES E

T06TE @ =\Eﬂ g
Améderdn B J
Ano to [TvBayopero Bedpnua oto piyovo ABIT éxovpe
A B
Y

Uw2=B2+'Y:=2B2 f] a=\/§ﬁ

Mporaon 2

a3

Av 10 Tpiyove ABI' givar we6mievpo mhevpds o, T6TE TO VYOg TOL ¥ givonl V= —
Am6deiln
a A
To vyog AA oto 1plyovo ABIT eivor kot duipecog, ondte Al = 5
Qa

Egapudlovpe to IMubayopeio Oempnua ato tpiymvo AAT
7oV SiThovol GYIATOG Katt £ovpe B a5

)

AN + AT = AT? & u3+[%] = 2 e el g
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Mpoétaon 3
Av AA c&ivar 10 Yyog gvic opBoyoviov tprydvovr ABIT mov avristogei ety

vroteivovea, TOTE 1oYOEL

1 1 1
Py e
Amdderln
loyoer 6Tt PBy=a-v, . 'Exovpe
BQ + TE B {IE az a? ]

R e 2.2 z 3. —ioog g 2
B~ v By By (@-v)  av” v,
Zxo6Aio

o Ze1pltyovo ABI' woydeu A= Wop, = % .

e Xg opBoydvio tpiyovo ABI (R = 90°) 1oydeu B = °eop = % :

FEwpeTPIKES KATAOKEVES

1. Av a, f eivarl yvootd Tpupato, TOTE HE EQUP-
poyn tov IlvBayopeiov Oewpnipatog koto-
okevalovpe To THHATO:

X = o’ +p° (ox. 1) KoL
y =4’ -p*  (or.2) B B

2. Av o, B elvn yvootd tufquote, 10TE PE
eQappOY TOL Be®pripatoc: &
«Av 10 tpiyovo ABIT givon opBoydvio (3« = 90°)
ko AA Dyogtov, tote AA® = AB-AIM» L

Kataokevdlovpe To Tuue. X = fap

OnMS PUIVETAL 6TO SMAUVO Gy .

J5a

3. Av o sivon yvooto Tupa, 10te Ketaokevaletor @ 20
TN He i60 pe: P

V2o, 3a, 20, f5a, ..Ava V2a

OnMS PAiveTal 6TO SMAAVO Gy .
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ZuvonTiky] Oswpia

MeTpikég ox£0£1§ 0TO OpBOYWVIO TPIywVO
» ‘Eocto opBoydvio piyovo ABI' (K = 90°) Kot 1o vyog Tov AA .
Téte wydovv ta e£R¢:
« AB’ = AB-BI'
AT’ = AI'-BI

« AB’+AI'’ = BI?

o AA’ = AB-AT
o AB-AT = AA-BI'

> Av a’= B+, 1018 A = 90° .

B a I

r
> Av 1o tpiyovo ABIT sivai opBoydvio (K = 90°) kot 1000KeAES, »
10TE
B
A
a
r

u=BxE A

» To vyog v womhevpov tprydvor ABIT eivat
a3
vV=—
2

B
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—— ="
AYMENEZ AZKHZEIZ

A. [poPorés xGbetav zAhevpdv

1. Aiverar opBoydvio Tpiyovo ABI (R=90°) pe AB=4 ko BI'=8 .
Na vroloyisete Tnv wpofoiq g AB oty BI'.

Adon B
A
H mpoPoin thng AB ot BI' eival to tpijna BA .
loyder 611 AB® =BI'-BA .
Ondte 4°=8-BA < 16=8BA < BA=2 . A r

Apa BA=2.

2. 'Eoto opBoydvio tpiyovo ABIT (R =90") korTo vVyogTov AA. Av AB=2

kor FA=3 , va Bpsite To pijkog Tov BA .

Aoy
B
‘Eotmw x>0 710 wikog tov BA . A
loybet 61t AB* =BI'-BA . 2 3
Omndte 22 =(x+3)x & x*+3x-4=0
& (x—1)(x+4)=0 A J
< x=1 1N x=-4, mov amoppinteTOL.
Apa x=1.

3. 'Ecto opBoydvio tpiyove ABIT (R =90") ka1 to Vyog Tov AA. Av icyvsl
AB=2AT" , vo arodcilers 0T AB=4AT" .

Avdon

loyvel 6t1 A—B:—ﬁ (D 1
& AT* Ar T

Enedq AB=2AI' amnd v (1) égovpe

(2A)’ AB 4AT? AB

2 A 2 A
Al AT’ Al Al

;
o5 =20 e AB=4AD &
AT
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B. IMvbaybpero Oebpnpa

4. Xto dumhavo syppa égovpe to Tpiyovo ABI kar A
10 Yyog Tov AA . Av AB=15, AA=12 xm e
I'A=16 , vo vroloyicers: 12
a. To pikog Tov AT, B T r

B. To pikogTov BA.
Adon

a. And to [TvBaydpelo Bedpnpa, oto tpiymvo AAILT, &yovpe:

AT? = AN + AT? = 12° +16° = 144+ 256 = 400 = 20°
Apa AI'=20 .

B. And to [Tvbayopeto Bedpnpa, oto tpiyovo AAB, €yovpe:
BA’ = AB’ - AA® = 157 —12% = 225-144 = 8]
Apa BA=9 .

Il
L]
]

L Avtictpogo 7tov ITvBayopeiov OBewpfipatog

5. Na géetdoets 610 Simhavo oyijpa: N A

a. Av 1o tpiyovoe ABI' civar opOoyovio. 8

~ 4
B. Avnyovie A eivar opOn.
, B 10 F
Avon
’ 7 ¥ ¥ "\

a. Xto tpiyovo ABIT m peyoiitepn mhevpd sivaan BI. MéBodog

‘Exoope: o BI"=10"=100 Mo ve séetd@oovpe, av  éva

o AB'+AI’=6"+8=36+64=100 Tpiywvo givar opboydvio, Ppi-

5 ; e = OKOUUE TO TETPOY®VO TNG HE-
Omote BI™ = AB™ + A", emopéveg BAT =90°, R . .
YAADTEPNC TAELPAS TOV TPLYD-

apa 1o piyovo ABI eivar opBoydvio. VO KOl TO GUYKPIVOVHE HE TO
B. T10 Tpiyovo AAB 1 peyakbtepn mhevpd civarn AB . | 40POIOHA TV TETpAYGVOY

. 5 3 TV 800 GALOV TAELPOY TOV.
Eyoope: o AB° = 6" =36 &

o AA’+AB?= 52 +4%=25+16 = 41
Eneldfy AB®#AA +AB® , mpokbmter 6Tt A #90° .

Apa n yovia A dev sivar opon.
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A. Yyog mpog vzoteivovoa

6. Aiverar opBoydvio Tpiyovo ABT (R =90°) Kkar o Vyog Tov AA.
Av AA=+6 kox TA=1, va vroioyicets To priikog Tov BI.

Adon

Av BI'=x , 161e BA=x-1.

loyver 6Tt AN’ =AB- AT .

Omnote

W6y =(x-1)1 < 6=x-1 x=7

Apa BI'=7 .

7. Ze& oploydvio tpiyovo ABI (RzlL) @épovpe 10 Vyog AA. Av sivan
AB =38, AI' =6, va vroroyicets Ta pikn Tov Tpnuatev BI, AB, AT' ko AA.

Avon
‘Exovpe: B
o BI” = AB*+AI’ =8 +6>=100
Onéte B = /100 = 10 . 8 .
e« AB’ = BI''AB. Onorte
64 AL r

82=]0-AB<:>AB=E<:>AB=6,4 6

« AI' = BI'-AB =10-6.4 = 3,6 .
« AB-Al' = BI'-AA.
Onote 8-6 = 10-AA < 48=10AA & AA =438.

Apa BI' =10, AB =6,4, AI' = 3,6 kot AA = 4.8 .

8. Aiverar nuukvkino pe Sraperpo AB kan 1) zopdi tov AT = 2J6. Anéto T

@pépovpus KGOzt oty AB mov v tépver 6to A. Av AB =2, va vrohoyicete
v ektive R tov kdKhov kai To piikog Tov T'A.

Avon
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®épovpe ™ yopdn I'B, omdte ATB = IL.
Eivaw AT = 246 ko1 BA =2,

‘Eotw AB = x, x>0, onote R=—}2i 4
: A |
‘Exovpe AA = x-2 xar Al? = AB-AA . : e 2
. i /R——— PPS— >
Apa (2/6)° = x(x-2) © x*-2x-24 = 0
o (x-6)(x+4)=0
< x=6 1 x =-4, nov anoppintetal

Apa AB=6, ométe R=3.

‘Eyoupe TA? = AA-AB = (6-2)-2=4-2=8 . Apa TA =22 .

]

E. OpBoydvio xai woookedés — Iobdmhevpo

9. 'Ecto opboydvio ke w6ooksrig Tpiyovo ABIT (3=90°) pe AB=42 .

Na vroloyicete 10 Yyog v TOv wW6omAsvpov Tpry@dvoy BI'A .

A
Avon
B
Eiva: o Br=AB-+2=2:42=2
_Br3 23 5
2 2
A B

rT. Amodeixtikéc aoxfoseig

10. Aivetar opBoydvio tpiyovo ABI (R =90°). Av MA 1 andctuocn Tov
pécov M 1ng whevpag AB ané tnv BI, va dsilete oTL:
AT’ —~AB’ = AI”
Avon
Dépovpe ™ MIT kar egapudlovpe o Ivbaydpero Bedpnpa
ota tpiyovae MAIT kot MAB . Eivau
AI* = MI? —MA®*, AB’ = MB® - MA’
Omote A’ —AB’ = MI? - MA’ —(MB* —MA?%)
= MI"* - MB*
MI? -MA? (apod M péco AB)

AT?  (amb 10 0pBoydvio Tpiymvo AMI)
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Z. Tevikég

11.X¢ éva opBoydvio Tpiyovo ABI’ (R = 90°) givan B
p+y = J15 kar v, = 1. Na vroroyicete TV @.
Adaoq a
y
"Exovpe A
By =15 < (B+y)Y =15 < P +y>+2By = 15 b
o ol +20-0, =15 & a®+20-1 = 15 . ; '

Sa’+20-15=0 (@-3)(@+5=0 < a =3 (agoda>0)

ZxoAio
e Hiwéomra o' = k wpoxvatel amd myv:
o o =L pEDY®ON OTO TETPLYOVO T

2

e @ =p ko ¢ =V pe ToloTAUGIUGHO KOTE PEA).

e Hicomra o' = x mpoxdmreiand v o' = ko (pe amhonoinon tov a=0)

12.’Ecto opBoydvio Tpiyove ABI' (.1 =1L) ka1 10 Dyog Tov AA. Av E, Z
givar o1 Tpofoiréc Tov A otic AB, A avricTtoye, va dsilete OTL:
AB’ BE

a. -
A TIZ
B. AA’ = BI'-AE-AZ

Avon
) AB> AB AB*  AB? AB* AB-BE
a. ‘Exoope > =— & = ril
AI? Al Al AL® AT Al-TZ 5
E
AB’  BE i
= -=
Al rz A m r
z

B. Amo ta tpiyove AAB ko AATDT €yovpe avtictoya
AN = AB-AE km AA* = AT-AZ

[ToAhamhaoialovpe KaTd HEAN TIC TOPUTAVE® 10OTNTES KUl EXOVILE
AA' = AB-AT-AE-AZ < AA' = AA-BI'-AE-AZ

& AN = BI-AZ-AE
[apod AB-AI' = AA-BI' koito AEAZ opBoydvio].
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Zx6Aio
Ouvkokhor (K, R), (A, p) epantovral:

o Elotepwd < KA

R+p

» Eocwtepwd < KA

I
=
I
)

13. Aivovrar 890 kixror (K, R) kar (A, p) mov s@antovrul sE@Tepikd o610 A
kol BI' 10 kowd eEmTEpPIKO EQUATOPEVO TR PE TOVG.

«. Na deikete 6T BI' = 2\/Rp .

B. Av (0, 6) o kOkhog mov gpantetor otovg (K, R), (A, p) kot oty BI' va
dcilere OTL: L+L .y
VR p o
Aven
[Edd &xovpe vrohoyopd mpofoic TuNpatog o
gvbeia].

a. Oépoope AA L KB. Onéte AA =BI' ko
KA =R-p. Eivait KA =R+p .

An6 to opBoymvio Tpiyovo KAA £yovpe
AN’ = KA’ -KA* & BI? = (R+p)* - (R-p)?
& BI? = 4Rp < BT = 2,/Rp
B. Av E 10 onpueio emagng tov koxAov (O, o) pe ™ BI, tote amd to mponyodpuevo

EPAOTNIO EXOVILE
BE = 2JRo xa1 EI' = 24/po

Eivae  BE+El = BI' < 2JRo +2po = 24/Rp
e
JRpG \/Rpc \/Rpc

L 1 1
“HF R
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14. X10 Sumhavé opjpe éxovpe Tpio quikdkiia pe
dwpétpoug AB=2R, AO=R xax BO=R.
Na vmoloyicere TNV aKTive TOV KVKAOV 7OV

EQATTETUL KUL TOV TPIOV PIKVKAIOV.

Avon

‘Eot® X m axtive Tov {ntodpevou kKHKAOV.

Eivat KM = MA = x+% kot OM=ON-MN=R-x .

Agov 10 piyvo MKA eivor wookerés ko MO eivan Sidpesoc, Ba eivar kot Dyog.

Amo 1o opboymvio piyovo MOK éxovpe:

R RY
MO? +0K? = MK? & (R—x)2+[?] = [x+?]

2 2

=N R2—2Rx+x2+R—=x2+Rx+—
4 4

<:2>3RX=R3<:>X=%

15.Na vroloyisete Tqv aktiva Tov KVKLoV 7OV g@anTeTAl TOV KOKAOV (O, R)
Kol TV aktivov Tov OA, OB pg AOB = 90°.

Avon

‘Eoto x m aktiva tov {ntoduevov kvKAOD

kot | to kévtpo tov.

Eivar Ol =0A-IA=R-x.

Av T' 1o onpeio enagpng Tov koxiov (I, x)

pe v OA, tote II' LOA xarm Ol

-~

diyyotopog g O , omdTe AOI=45 .

Eneidn oto opboydvio tpiywvo OII' givon

AOI = 45°, éyoope OI'=IT=x, omdte
O’ = I +0r? o (R-x)? = x> +x*> © R?-2Rx+x? = 2x?
o x*+2Rx-R%2 =0
Eivar A=4R*>+4R*=8R*>0 , ondte

~2R+y8R? —2R+2R\2
2 2

Enedy x>0, éyovpe x=R(2-1) .

=R(-1£:72)
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EPOTHIEIX KATANOHIHX

1.  No copmhnpdhoete Ta TopokdTo Kevi GOTE Vi TPOKVWOLV aAnOeic TPOTAGELS.

A. Av 1o tpiyovo ABI' eivor opBoydvio (R = 90°) B
ko110 AA Oyog tov, TOTE!
i. AB® = ... i AT = ..o " .
A
2
ii. Bz _ SR ¥ BE S
Al A r

p

v AB® = ¥, AR® = o

B. Av ot éva tpiyovo ABIT woydet o = p* +y°, 1ote A=...

I'. Av 7o opBoymvio tpiyovo ABIT (R = 90°) eivaicookerés, 10T O = ....p

: x > p ; ; ¢ SR
A. Av 10 tpiyovo ABI' givol ioomhevpo, T0TE TO VYOG TOV ElvaL: V = ——

2. No avtictoyicsts to otoyeio g ypappis A

B
pe ta ioa toug TG ypapuic B amd 1o duthavd A
- a
oo y
Ua
Triin A Xtiin B A : r
A. AN 1. AB-AT
B. AB’ 2. BI'-AB A |B | T
I'. AA-BI' 3. AB-AT

3. Na yapokmpicete TIC TaPUKHT® TPOTAGEIS te THY EvOelen Z0otd (X) 1} Adog (A).
‘Eoctm opboydvio tpiyovo ABIT (ﬁ = IL) kot To Oyog Tou AA.

a. AB? = BA-BT A
B. BI'-AA = AB-AT
’}'.

BI? = AT'? - AB?

o = |® e

AB-A' = AN

o
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e
AXKHXEIZ A AYZH

10.

A. [IpoPorés xGBetav zAevpdv

Aivetar opboydvio Tptyovo ABIT (fi =90") pe AB=6 kou BI'=9 . Na vrno-
Loyioete Ty mpoPoin tg AB oty BI.

‘Eoto opboydwvio tpityovo ABI' kot to Oyogtov AA. Av AB =6 ka1 TA=1,

va Bpeite To pikog Tov BA .

‘Eocto opboydvio tpiyovo ABI (R =90°) kot to vyog Tov AA . Av 1oy0EL

AB=3AT , vo amodeilete 61t AB=9AI .

B. MvBaybpero Oechpnpa

10 Simhavo oymua £xovpe to tpiyovo ABIT

A
Kol to Vyogtov AA. Av AB=10,
Al'=15 xor AA=8 ., va Ppeite: 10 8
a. to pRKog Ttov Al , B |
A 15
B. To pfxog tov BA .
A
Na anodeitete 6t 10 Tpiymovo ABT tov Simhavon 12
17
OYNUOTOG £V 1I00OKEAEC. A
8 E
8
B r
Avtictpogo 7tov ITv@ayopeiov Osopfipatog
Na e€etdoete oto dumhavo oynpo: A 9 A
a. Av 1o tpiyovo ABIT eivar opboydvio. 9 7
B. Avnyovie A eivalopdn. B 5 r
1o tpiyovo ABIT tov durhavol oyfjuotoc: A

a. Na vToloyicete T X Kot y .

B. No egetdoete, av to piyovo ABIT givan opboydvio.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

10 duthavod oYpIe Vo VITOAOYICETE TO KOG
Tov BA.

V3 2

g r B =
210 Simhavo oyfua, vo deitete OtL: A
a. Taonueic B, A, I' Bpiokoviar oty idw 15/ 1., 20

gvbeia.
x : . B9 & 16 r
B. Totpiyowvo ABI' egivar opBoydvio.
To tetpamievpo ABI'A  tov dwthavod oyfjuatog A M B
glvar opBoyadvio. Na amodeifete 611 10 Tpiy®vo 5
MI'A givar opBoydvio. =
A. 'Yyog mpog vmoteivovoa

Aivetar opboydvio Tpiyavo ABI (K =90°) o110 Oyog oL AA. Av AB=4

kot AI'=9 | va vroioyioete to pikog tov AA .

Aivetar opBoydvio tpiymvo ABIT (R =90") ko170 vyogTOL AA. Av AA= 2

kot [A=1, vavroroyicete to pikog Tov BIT.

Aivetar opBoydvio tpiyovo ABIT (;'; =90°) pe AB=8, AI'=6 xa1 10 Oyog
tov AA . No vroloyicete To UKn TOV TUNUATOV:

@. BI B. AB y. AA

A 8 B

Zto umhavd oynua to tetpdmievpo ABIA  eivar opfo-
yovio pe AB=8 wxor AA=6 . Av AZL1BA ., va
VTOLOYICETE TO UK TOV TUNUATOV:

BA, AE, AE, AZ, AZ
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25,

Aivetar npukdkio dwpétpov AB=20 «at onpeio r
' Tov nuwvkiiov. Av TA L AB kot AA =4AB ,

VoL VToAOYiGETE TO pijkog Tov Al .

A (0] A B

Aivetar opBoydvio 1piyovo ABI (R =1L) pe p=12 ¥ py =6,5. Avrto

AA eival dyog Tov, vo vroroyicete Ta wikn tov tunudtov AB, AB kot AA .

e tpiyovo ABT civat A = 90°, B =30° wat AB = 4. Na vrohoyicete ta
pxn tov tuqpatov BN, AI', AB, Al kot tov Oyovg AA .

Aivetar opBoyovio Tpiyovo ABT (2\ = 90°) pe BI'=15 worto Oyog AA =6.
Na vroloyicete ta pikn Tov Tunpatov BA kot AT .

T1o dwmhavd oyfua Exovie to opboymvio Tpiymvo
ABI’ (//i = 90° kav B>y) pe BI'=25, 10 Vyog
tov AA = 12 kot tov kbkAo Swapétpov AA mov
téuver v AB oto M. Na vmoloyicete 1o pikog
Tov AM.

B
210 duthavd oynue. vo vTohoyiceTe TO PIKOG TOL
3 r
ZE.
2
A Z A
E. OpBoydvio xat1 roooxedéc — IodzAsvpo

‘Eot® opboydvio kat wookerés tpiyovo ABIT (K =90°) pe AB= V3 . Novmo-

Aoyioete 10 VYOG TOL 1W6OTAELPOY Tpty®dvov BI'A .

A 2 B
V5
210 Simhavo oyfpa, to tetphmievpo ABI'A eivon i
tetpdymvo pe AB = 2. Av MA = NE
MI = /3. Na deifere 6t M = 90°. e
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26.

27.

28.

29.

30.

i P

32,

Z1o dumhavd oynuo to tpiyovo ABIT eivar 160-

mievpo pe  AB = 43. Av MA =2 x«
MA = 42, va deikete OTL AMA = IL.

ET.  Amodsixtikég

D‘_‘
-

Av o1 Swydvieg evog tetpamhievpov ABI'A givan k@Beteg, vo amodeilete OTL

AB’ +TA’ = BI” + AA’

Aivetar opboyavio tpiymvo ABT (K = 90°. Ztmv mhevpd AB Oewmpovpe

onueio A. Na Seiéete 6t: BIZ + AA” = TA> + AB”.
A

210 dwmhavo oynua o ABI'A  givar opboydvio \““-m

kor E, Z ta péoa tov BIN, A, Na deigete 6T

AE? +AZ? = %Ar2

Av  AA 10 Vyog mpog Vv vroteivovoo opboymviov Tprydvou

ABI' xou E, Z ot wpoPorég tov A otg AB ,

aVTIoTOl( MG, va dei&ete OTU:
AB-Al' = EA-EB+ZA-ZI

Av a yopdn BIT evig kbkiov (O, R) eivar mapdiinin
npog pia aktive tov OA, va deiéete OtL:
AB? + AT? = 4R?

Y10 durhavo oynua éxovpe tov kokio (0, R) kot Tig
kabeteg axtiveg OI' , OA . Av TELAB «xwm
AZ 1 AB va d¢ifete 611

OE? +0Z? =R?

Al
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33.

34.

3S.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Zto Sumhavo oynpo £xovpe VO MuKOKAL pe L
dwpétpovg AB xar AO (O to péco tov AB). A
No deilete 6T1
AT = A2
A E 0 B

Aivetan opBoydvio tpiyovo ABI (A = 90°). Na deilete otu:

2> y.) ol 3 2
Mty +iy = 0

Z. I'evikég

Le éva opBoyovio Tpiyeovo ABIT (R =1IL) eivae P-y = 2W2 ko v = 1.

Na voloyicete v o .

H mepipetpog evog poufov sivar 20 kot to dBpowspa twv Sydvidv tov 14,
Na vroloyicete TIG d10YOVIES TOV.

A a_B
Y10 dumhavo oxnpa va deiéete ot X = 24faf . X a+pB
A r
B

Xe éva tpiyovo ABIT eivon py =9, p, =12 xar pg Lp, . No vrokoyicete v
amocTaon Tov Papikevipov @ amd v mhevpd BI.

Av ov un mopdiinieg mhevpis AA, BIT

tpaneCion ABT'A sivon kdOeteg, va deilete
ott 10 abpocpe TOV TETPAYOVOV TGOV

dwymviov tov gival ico pe to dBpowopo A r

TOV TETPAYOHVOV TOV PAGEDY TOV.

Av oe tpiyovo ABT givar py Ly, va deifete 6t pg +p5 = g .

Ze éva tpanélio ABI'A eivar A=A =90 ku E, Z eivou to péca tov do-

yovidv tov. Na deilete 0TL

2

BI? — AA’? = 4EZ°
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

-~

e opboydvio tpiyovo ABIT m dypotdpog g yoviag B téuvel 1o Dyog AA

oto Z xar1n dubpeco AM oto E. Na deilete 6t

AE-AZ = 2EM-AZ

Amo v xopven] A evog tetpaydvovr ABI'A  @épovpe i gvbeia mov tépver

v nievpd BI' ot0 Z xortnv evbeio I'A oto H. No deilete 611

1 1 1
+

AZ> AH?  AB?

Av AE, AZ eivar avtiotorya ot mpoforég 600 yopdav Al AA evdg xdkhov

oe pu duipetpo AB, va deifete OT

‘Eotm opboydvio tpiyovo ABI', AA 10 Dwyog
tov kot M 1o péoo g BI. Av o kdkhrog
dwpétpov BM tépver qv AA oto E, va
amodeifete Otu

a. AB = BE\2

AN AT

- EAZ  AM

AI? _ AE
AN AZ

m

Cf i
=
|

‘Eoto ou k0khotr (K, 4a), (A, a) pe KA = 60. No vroroyloete 10 [1K0g TOL

KOO EMTEPIKOD KOl ECMOTEPIKOV EPUTTOUEVOD TUHOTOC.

210 dumhavo GYNUO. VO DTOAOYIGETE TNV UKTIVa
TOL KUKAOL mov £@dmtetatl tov KOkiov (O, R)
Kol Tov aktivov tov OA, OB pe AOB = 120°.

Av &bo kabeteg yopdéc Al xar BA «idxiov (O, R) tépuvoviar oto X, va

deikete OtTU

TA% +3IB? + I +IA? = 4R?
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